
 

 

Δημοκρατική συνεργασία: H συμπαράταξη αυτοδιοικητικών δυνάμεων 
που διεκδικεί το Δήμο Πεντέλης 

Με υποψήφιο δήμαρχο τον Δημοσθένη Παπακωνσταντίνου 

Στην κατάμεστη αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου Πεντέλης παρουσιάστηκε το βράδυ της 
Δευτέρας 3 Απριλίου 2023, ο νέος εκλογικός συνδυασμός «Δημοκρατική Συνεργασία», μια 
συμπαράταξη αυτοδιοικητικών δυνάμεων, που θα διεκδικήσει το Δήμο Πεντέλης στις 
επερχόμενες αυτοδιοικητικές εκλογές, με υποψήφιο δήμαρχο τον κ. Δημοσθένη 
Παπακωνσταντίνου. 

Στον νέο εκλογικό συνδυασμό ενώνουν δυνάμεις ο κορμός της παράταξης «Δημοτική 
Συμμαχία» εμπλουτισμένη με ομάδα ενεργών πολίτων με επικεφαλής τον κ. Δημοσθένη 
Παπακωνσταντίνου  με τη  δημοτική παράταξη «Πεντέλη Πόλη Πρότυπο», με επικεφαλής τον 
κ. Κωνσταντίνο Βαρλαμίτη. 

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης παρουσιάστηκαν οι αρχές και οι αξίες που διέπουν το πλαίσιο 
της εκλογικής συνεργασίας και ανακοινώθηκαν συγκεκριμένες προτάσεις που θα 
μετουσιώσουν το πλαίσιο αρχών σε δράση, στη βάση προγραμματικής σύγκλισης μετά από 
πολύμηνη διαβούλευση μεταξύ των δύο εταίρων. 

Όπως τόνισε ο κ. Δημοσθένης Παπακωνσταντίνου, η «Δημοκρατική Συνεργασία» προτείνει 
έναν άλλο τρόπο λειτουργίας του Δήμου, στη βάση της δημοκρατικής λειτουργίας, των αρχών 
της συνεργασίας, του ανοιχτού διαλόγου με την κοινωνία, της διαφάνειας σε όλα τα επίπεδα, 
του συμμετοχικού σχεδιασμού, της διασφάλισης του δημόσιου χαρακτήρα των δημοτικών 
λειτουργιών, του σχεδιασμού μιας πόλης ανθρώπινης, φιλικής και προσβάσιμης από όλους, 
της προάσπισης του δημόσιου χώρου αλλά και της προστασίας του περιβάλλοντος μέσα από 
την εφαρμογή πρακτικών βιώσιμης ανάπτυξης και κυκλικής οικονομίας. 

Τον τρόπο με τον οποίο θα υλοποιηθούν τα παραπάνω εξειδίκευσε ο κ. Κωνσταντίνος 
Βαρλαμίτης, κάνοντας αναφορά σε συγκεκριμένες δράσεις, μεταξύ των οποίων: 

► Δημιουργία ενός Συμβουλίου Πόλης, με συμμετοχή των φορέων της πόλης, που θα έχει 
ρόλο συμβουλευτικό.   

► Θεσμοθέτηση προγράμματος μηνιαίων διαβουλεύσεων σε επίπεδο  γειτονιάς.  

► Πλήρη αξιοποίηση του Σχεδίου Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας προς όφελος πεζών, 
εμποδιζόμενων ατόμων, ηλικιωμένων και αναπήρων. 

►Επικαιροποίηση των  διαχειριστικών συστημάτων και εσωτερικών διαδικασιών του Δήμου 
και διαμόρφωση Μονάδας εσωτερικού ελέγχου για την διαρκή αξιολόγηση και βελτίωσή 
τους, με στόχο τη διαφάνεια σε όλα τα επίπεδα. 



► Πλήρη αναθεώρηση του υπάρχοντος σχεδίου Πολιτικής Προστασίας με την αξιοποίηση 
της επιστήμης, της τεχνολογίας και της εμπειρίας άλλων χωρών, την ενίσχυση των 
εθελοντικών ομάδων και τη δημιουργία διαπαραταξιακής επιτροπής που θα εποπτεύει την 
υλοποίηση του σχεδίου. 

► Ανάληψη πρωτοβουλίας για τη δημιουργία ενεργειακής κοινότητας η οποία μαζί με τις 
υπηρεσίες του Δήμου θα αναλάβει και την ευθύνη παρακολούθησης της ενεργειακής 
φτώχιας και ενημέρωσης των πολιτών για τις δράσεις που μπορούν να αναλάβουν ή και να 
συμμετάσχουν. 

► Ανάληψη πρωτοβουλίας για μια ουσιαστική διαβούλευση με τους Δήμους του 
Πεντελικού, την επιστημονική κοινότητα, τους περιβαλλοντικούς συλλόγους, τους πολίτες με 
σκοπό την αποκατάσταση της οικολογικής ισορροπίας στο βουνό και των χώρων που έχουν 
καταστραφεί από την λατόμευση, την αποκατάσταση και ανάδειξη  αρχαιολογικών χώρων, 
την δημιουργία περιπατητικών διαδρομών και την περιορισμένης έκτασης ανάπτυξη ήπιων 
παρεμβάσεων για αθλητικούς και πολιτισμικούς λόγους.  

Ομάδα αξιόλογων συνεργατών  

Την κοινή προσπάθεια της Δημοκρατικής Συνεργασίας έχουν αποφασίσει να υπηρετήσουν 
μια σειρά από στελέχη αναγνωρισμένου κύρους, με πολυετή εμπειρία σε θέσεις ευθύνης 
στον ιδιωτικό και το δημόσιο τομέα αλλά και ενεργή συμμετοχή στα κοινά των Μελισσίων, 
της Πεντέλης και της Ν. Πεντέλης. 

Ο πυρήνας των στελεχών που πλαισίωσε τους κ.κ. Παπακωνταντίνου και Βαρλαμίτη, στην 
πρώτη επίσημη παρουσίαση του εκλογικού συνδυασμού: 

Μιχάλης Κολιός, Αιμιλία Λυμπεράκη - Besson, Μαριαλένα Καραπιπέρη, Βασίλης 
Κουλούρης, Έλενα Μαθιού - Ρόουζ, Δήμητρα Μπέλλου, Νίκος Τόλιος, Κώστας Αποστολίδης 
και Δημήτρης Παπασωτηρίου. 

Ξεχωριστή μνεία έγινε στον καθοριστικό ρόλο που είχαν στην προώθηση της εκλογικής 
συνεργασίας, οι δημοτικοί σύμβουλοι Ηλίας Βιλιώτης και Γιώργος Μουαμελετζής. 

Σημαντικές παρουσίες 

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους πανεπιστημιακοί, αιρετοί και εκπρόσωποι 
συλλόγων της πόλης.  Αναλυτικά, παρέστησαν: 

Νικόλαος Μαρκάτος, πρώην πρύτανης ΕΜΠ, Νικόλαος Παπαναστασίου, ομότιμος καθηγητής 
ΕΚΠΑ, Δημήτριος Γουργιώτης, ομότιμος καθηγητής ΕΚΠΑ, Νικόλαος Φράγκος, ομότιμος 
καθηγητής ΟΠΑ, Θεόδωρος Μητράκoς πρώην υποδιοικητής Τραπέζης Ελλάδος, Αντώνιος 
Βόρλοου, πρώην ΓΓ Κοινωνικής & Αλληλέγγυας Οικονομίας, Εμμανουήλ  Βεϊσάκης, πρώην 
διευθύνων σύμβουλος στο Εθνικό Ίδρυμα Κωφών, Βασίλειος Τσολακίδης, τέως πρόεδρος 
Κέντρου Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, Μιχαήλ  Μεταξάκης, υπ/ντης Διοικητικού του 
«Αμαλία Φλέμινγκ» 

Σημαντικός ο αριθμός και εκείνων που έχουν υπηρετήσει ή υπηρετούν ως αιρετοί τα 
Μελίσσια, την Πεντέλη και τη Ν. Πεντέλη: Αντώνης Φειδοπιάστης, Νικόλαος Οικονομίδης, 
Σεβαστός (Σάββας)  Βορρέας, Σταύρος Λεπεντζόγλου, Γεώργιος Αποστολίδης, Βασίλειος 
Λάζος, Καίτη Μασμανίδου, Βασίλειος Κωστόπουλος, Νικόλαος Τακματζίδης, Ιωάννης 
Κρουστάλλης, Δ. Νέστορας, Βασίλειος Βαρδουλάκης. 

Τέλος, το «παρών» έδωσαν οι: Νέστωρ. Ζύγρας και Έφη Καραθανάση, Πρόεδρος και 
Αντιπρόεδρος αντίστοιχα του Περιβαλλοντικού Συλλόγου Πεντέλης “Η Πεντέλης”, 



Κωνσταντίνος Κουτρουμάνος, αντιπρόεδρος Συλλόγου Προστασίας Ρεματιάς Πεντέλης – 
Χαλανδρίου, Κωνσταντίνος Καμπούρης, αντιπρόεδρος αθλητικού συλλόγου βόλεϊ ΣΦΑΜ 
ΦΟΙΒΟΣ, Καλαθοσφαιρικού Αθλητικού Ομίλου Μελισσίων (ΚΑΟΜ), Θεόδωρος Μόσχοβος, 
πρώην πρόεδρος Καλαθοσφαιρικού Αθλητικού Ομίλου Μελισσίων (ΚΑΟΜ), Χρήστος. 
Φουφρής, πρώην αντιπρόεδρος Β/θμιας Σχολικής Επιτροπής Δ. Πεντέλης, Ισιδώρα  Βασίλη, 
πρόεδρος Συλλόγου Γονέων Γυμνασίου Ν. Πεντέλης, Στέφανος Παλαμάρης, Γενικός 
Υποδιευθυντής Λεοντείου Λυκείου Νέας Σμύρνης,  Νικόλαος Καμπέρης, τέως πρόεδρος 
συλλόγου Πελοποννησίων Μελισσίων. 

 


